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Ata da 17ª (Décima Sétima) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos oito (08) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: leitura da ata da 16.ª sessão ordinária da 17.ª legislatura, 

a ata aprovada nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, não teve retificação, 

leitura do Ofício do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento referente à 

assinatura de instrumento de convênio nº 892774/2019, nos termos do art. 38 do 

Regimento Interno, o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu desculpas a todos os seus 

eleitores pelos fatos ocorridos após o término da última sessão, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que vergonhosamente após uma discussão 

entre ela e a vereadora Cristina chegaram a vias de fato, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins solicitou ao senhor presidente que seja aplicado a ela e a 

vereadora Cristina devido ao ocorrido, o art. 61, §2, do Regimento Interno, que prevê a 

censura escrita para o fato que infelizmente ela foi protagonista, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que a lei tem que ser cumprida e 

que se ela tiver que responder pelo o que aconteceu na última reunião, ela vai 

responder porque tanto ela errou como a parte envolvida também, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu desculpas a todos e pediu aos demais 

vereadores que façam que ela e a vereadora cumpra a lei desta Casa, que sejam 

punidas por isto e que é, o que o Regimento Interno manda, o senhor vereador João 

Bernardes parabenizou o vereador Roberson por seu aniversário. 

Ordem do Dia: leitura da ementa do Projeto de Lei nº 26, de 30 de agosto de 

2021, que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período 2022-2025 e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade, leitura da ementa 
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do Projeto de Lei nº 27, de 30 de agosto de 2021 que “Estima a receita e fixa a 

despesa do município de Munhoz/MG para o exercício financeiro de 2022”, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador 

João Bernardes comentou que  esse projeto é de suma importância para o município,  

que está sendo aprovado o valor de 29% e que na última reunião a nobre vereadora 

comentou que o prefeito disse que o vereador não sabe nada, o senhor vereador João 

Bernardes comentou que infelizmente foi uma palavra mal colocada porque tanto é 

que os vereadores não sabem nada que os vereadores estão aprovando 29% do 

orçamento para trabalhar o ano que vem, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que fica triste pelo o que está acontecendo e que cada vereador faz o seu 

papel, o senhor vereador João Bernardes comentou que na gestão do Otávio votaram 

10% para que ele trabalhasse e que os 29% aprovaram sem questionamentos para que 

o andamento das obras fosse rápido e que não atrasasse, o senhor vereador João 

Bernardes comentou que cada vereador foi eleito para representar a população, não 

para ver lado político e não para fazer politicagem, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei nº 28, de 30 de 

agosto de 2021 que “Altera o Anexo I da Lei de Diretrizes Orçamentárias/2022, 

instituída pela Lei nº 778, de 07 de julho de 2021″, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade, o senhor presidente Evanice Vieira Silva informou que referente ao 

requerimento verbal realizado pela vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins a Mesa 

Diretora irá se reunir e responder na próxima sessão. 

Grande Expediente: o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: o senhor vereador Roberson Aparecido Lima 

comentou que na reunião anterior o prefeito mandou a vereadora Jéssica falar, 

jogando principalmente ele e o vereador Márcio contra a população do bairro Ribeirão 

Fundo, dizendo que não vai fazer o asfalto porque eles fizeram a indicação, o senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima comentou que fica indignado com essa fala da 

reunião anterior que por causa dos vereadores enviarem a indicação não vai ser feito, 

que a indicação é uma forma de fiscalizar e que se os vereadores enviam indicações 

para o prefeito é porque estão fiscalizando, o senhor vereador Roberson Aparecido 

Lima comentou que isso é uma politicagem, o senhor vereador Roberson Aparecido 

Lima comentou também sobre pedido de limpeza do rio do bairro Ribeirão Fundo ao 

Prefeito que deu a palavra, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou 

que ficou oito meses sem enviar indicação, pois queria ter diálogo com o prefeito, que 

foi eleito pela população para representar e que vai continuar enviando indicações, o 
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senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou sobre projeto onde o prefeito 

chamou quatro vereadores para a reunião da prefeitura e deixou cinco vereadores de 

fora, mas que votaram a favor, pois são a favor da população, nos termos do art. 262 e 

seguintes do Regimento Interno, o senhor presidente passou a palavra a senhora 

Maria Eugênia Prates Franco da Rocha que comentou que desde que começou a ter 

contato com a Câmara, participou e fez críticas necessárias para a melhoria da Câmara 

e que veio conversar a respeito dos serviços dos vereadores, a senhora Maria Eugênia 

Prates Franco da Rocha comentou que o Poder Executivo apresentou 43 leis para 

votação, que 18 foram de interesse da população e que 25 foram obrigatoriedade 

legal, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou também que a 

Câmara fez 27 leis, portarias e decretos, que 12 foram em benefício próprio: feriado, 

acabar com o plantão e assim sucessivamente, que 12 foram obrigatoriedades legais e 

que 1 foi de interesse da população, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha 

comentou que no total o corpo legislativo custou a população R$ 284.450,00 e que 

cada uma dessas leis feitas pelo legislativo custou individualmente R$ 9.000,00, a 

senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que a cidade precisa de leis 

e comentou sobre problemas com indicações e proibições de construções de 

lombadas, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que o objetivo é 

que os vereadores mudem o município, dando recursos que é lei para que a cidade 

desenvolva, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que junto com 

a vereadora Jéssica trabalhou para fazer leis como o CAC, o jovem aprendiz, a 

biblioteca e a escola legislativa e que até agora não viu se quer colocar em discussão, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a Chefe de Turismo, 

senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha sobre a Lei Aldir Blanc a qual a 

Prefeitura fez a distribuição de R$ 61.000,00 referente a essa Lei, a senhora Maria 

Eugênia Prates Franco da Rocha respondeu que esse valor é originário da Lei Federal 

14.017/2020, que é um valor que veio na gestão passada e que deveria ser usado para 

assistência emergencial ao setor da cultura, porém no ano passado de junho até 

dezembro a gestão anterior não teve tempo de trabalhar esse dinheiro e passou o ano 

ficando esse dinheiro suspenso e que quando foi agosto desse ano o presidente da 

república fez uma nova lei autorizando os municípios que não haviam feito o uso desse 

valor a usar o dinheiro,  a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha comentou 

que os assessores já haviam passado a ela que essa postura do Presidente da 

República seria adotada, que no decorrer do ano abriu três editais para ser usado 

como auxílio a cultura e remuneração emergencial a cultura e que quando chegou 25 

de outubro ela não tinha inscrições de indivíduos/cidadãos o suficiente para fazer o 

uso do valor como renda emergencial de acordo com o art. 6º da referida Lei, a 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a Chefe de Turismo como foram 

escolhidas as pessoas, já que houve duas inscrições, a senhora Maria Eugênia Prates 
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Franco da Rocha comentou que os demais membros que foram escolhidos através da 

inscrição de projetos, que aos projetos que tinham vínculo cultural foram aplicadas 

premiações e que lança e divulga o edital conforme a lei, o senhor vereador Márcio 

José de Moura Bueno perguntou a Chefe de Turismo o que tem haver com cultura a 

página fala cidadão que recebeu R$ 5.000,00, a senhora Maria Eugênia Prates Franco 

da Rocha respondeu que foi feita a inscrição de um projeto para premiação cultural de 

decoração natalina para o município e que esse valor vai ser retornado cem por cento 

para a população dentro da categoria concurso, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que parece que não encaixa em cultura a página fala cidadão, 

a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha respondeu que a página fala cidadão 

é a maior expressão de cultura no município hoje, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno perguntou sobre o Anatan Victor Andrade ter recebido R$ 10.000,00 no 

CNPJ de uma loja, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha respondeu que é 

por causa que ele vai fazer uma das apresentações de final de ano e que vai fazer o 

encontro de violeiro que é a tradição da cidade, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno questionou se nesse caso ele não teria que receber depois do evento, a 

senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha respondeu que não, porque é 

premiação de projeto e que assim determina a própria lei federal, o senhor vereador  

Márcio José de Moura Bueno questionou sobre estar no portal de transparência que 

teve motorista de ambulância que recebeu R$ 7.000,00 e outro R$ 14.000,00 na 

mesma numeração da Lei, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha respondeu 

que a Lei Aldir Blanc não permite nenhuma premiação com valor superior a R$ 

10.000,00, que logo não se trata de algo vinculado a cultura e nem a Aldir Blanc e que 

se houver qualquer dúvida ela pede por gentileza, e se compromete em responder que 

o vereador Márcio encaminhe um ofício que ela responde criteriosamente, o senhor 

presidente Evanice Vieira Silva comentou que a vereadora Jéssica protocolou um 

projeto sobre o CAC e que ele conversando com o Prefeito essa responsabilidade vai 

ser da Prefeitura, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que houve a 

reunião com a Mesa Diretora sobre o CAC e que com o repasse do legislativo não é 

possível estar contratando alguém para trabalhar no CAC, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Lima comentou que o Executivo colocou o PAV que é diferente do CAC e 

que não será fornecido os mesmos serviços que viram na Casa do Cidadão de Extrema, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a Chefe de Turismo em 

relação a feira como foi escolhido para dar as barracas, a senhora Maria Eugênia Prates 

Franco da Rocha comentou que é por edital, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins perguntou a Chefe de Turismo se é cobrada alguma taxa das pessoas que 

trabalham lá, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha respondeu que não e 

que o objetivo é o fomento e desenvolvimento do município, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a Chefe de Turismo sobre as pessoas que 
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pegaram barracas e não terem ido, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha 

explicou o assunto, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

ela fez o projeto do CAC, porém tem que ser apresentado pela Mesa Diretora e 

comentou sobre outros meios de contratação, a senhora vereadora Cristina Ramos de 

Moura perguntou a Chefe de Turismo sobre a possibilidade de estar tendo alguma 

vaga na feira, pois uma amiga há questionou, a senhora Maria Eugênia Prates Franco 

da Rocha comentou que por haver barracas ociosas, trabalhou na redação para abrir 

um Edital e explicou itens que podem e itens que não podem ser vendidos e que tem 

que ser residente de Munhoz pois é um incentivo que o Poder Executivo dá para 

atender a população, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou sobre o 

plantão remotos, que estão visitando bairros sempre em dois vereadores e que estão 

achando um ótimo resultado, a senhora Maria Eugênia Prates Franco da Rocha 

comentou que como cidadã tem que dizer que a parada do plantão que faziam é 

lastimável, que cada um dos vereadores deveria ter um notebook para trabalho e 

pesquisas para implementar e executar leis e garantias de cidadania, a senhora Maria 

Eugênia Prates Franco da Rocha comentou que iria dar o exemplo de caronas e 

serviços de uber, que transporte público é um direito garantido e que quando vê a 

falta do plantão, vê uma falta de oportunidades para que os vereadores se 

desenvolvessem na intenção de oferecer o mínimo que é garantido por lei. Nada mais 

havendo a se tratar o senhor presidente em nome de Deus encerrou a presente 

sessão, e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 
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_____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


